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Tüntető sztrájk Rathenau haíáláért
Rathenau nem fog többet szerepet játszani 

Németország politikájában. Biztos kézzel tépték 
ki a német jövőből.

’“A német külügyminiszter, akit most na 
talma tetőpontján meggyilkoltak s akinek meg- 
ölelése még beláthatatlan bonyodalmaknak lehet 
kiinduló pontja, Rathaneau doktor típusa volt 
n . modern szociológus“ oknak : ezekre jellemző, 
ho”vha széleskörű ismeretekkel mély szaktudás 
párosul is, — hiányzik belőlük egy, a legfon­
tosabb: a nemzeti tradíció; lelkűk nem bo- 
csáitia gyökerét a nemzet erőtadó múltjába. 
Ezeknek karját hatalmas tettekre nem az a 
vágy lendíti, hogy fajukat, nemzetüket naggyá 
tegyék, hanem a hibás utópiák morfium injek­
ciója. Pedig, mig a vágy a szívben kél annak 
minden dobbanása azt viszi szél az erekbe az 
itatja át a szöveteket, — addig a ..modem

Sajnos, Rathenauval nem halt együtt po­
litikája is, do sírba száll vele a németség po­
litikai 'eszközökben való intaktsága.

Vájjon megdöbbent-é bennünket annak a 
tragikuma és mélyen megindító volta, hogy re­
volverlövések és bombamerényletek vérlocesa- 
násos dörrenése rázkódtatja meg azt a levegőt, 
amelyet egykor a königsbergi bo.es Kant szí 
vott.'Az a Kant, akinek lelkét két do log töl­
tötte el tisztelettel: a csillagos eg fölötte és 
az erkölcsi törvény benne. Ha ezt meggondol­
juk csak ekkor képzelhetjük el, mily e^et 
ostromló nagynak kell lenni Németországban, 
a hangyaszorgalom áldott földjén az elkeseie 
désnek azzal a politikával szemben, amelyet a 
megölt külügyminiszter képvisc.t es folytatott, 
ho”y a németek olyan eszközhöz folyamodtak 
fajuk érdekében, amely pedig nemzeti jelle j 
műkkel merőben ellenkezik.

Az eset fölötte alkalmas arra, WY meg­
tanítson bennünket nemzetünk emelkedésének 
két eszközére: egyik a ver es vas Mc[°n(íl‘z' 
masa, a másik pedig a tiszta keresztyen mo­
rál Mindent cl kell követnünk, hogy az a két 
fegyverünk erős, használható legyen.

Berlin, jun. 26. Rathenau dr külügymi­
niszter meggyilkolása alkalmából vasárnap dél- 
előtt a Lustgartonben a karom szociáhsta 1 ait 
továbbá tizenkét köztársasági és demokrata 
szövetség nagy tüntető gyűlést ‘®ndez.®tt ‘ 
köztársasági eszme mellett, amely en un gy 
25 000 ember vett részt. Mintegy húsz he yen 
mondottak beszédeket. Félóra múlva a tömegek 
teljes rendben szétoszlottak.

A Berlinben tartott tüntető gyűléseken a 
szónokok a monarchista agitáció ’^gfojtását 
követelték. Ez csak úgy érhető el, ha a légi 
rezsim híveit a tisztviselői karból és a 
dalmi védőrségből kiszorítják.

Berlin jun. 25. (Német szikratávíró szol­
gálat). A szakszervezetek kartelje ai*ala“®s 
szlráikot határozott el A sztrájk kedden del 
ben kezdődik es huszonnégy óráig fog tartam.

Berlin jun. 26. Rathenaut az állam költ­
ségén fogják eltemetni. A miniszter holttestét 
hétfőn este ravatalozzák föl a birodalmi gyűlés 

a otájában. A birodalmi őrség tagjai fognak 
diszőrséget állani. Egyidelüleg a hivatalnokok, 
alkalmazottak és munkások félnapos munka­
szüneteléssel és gyűlésekkel tüntetnek az egész 
birodalomban.

itatja at a szoveiuu-ui, — o. . . hó„ 
szociológiai elméletiek morfin injekciói bar 
csupán a jövőre gondolnak, épen ezt nem be- 
v 1 .. Y, ., TVY b„«A0Ala<nV n innlltal

tan a jávoré guuuuiu«», -----
folyásolhatják. Nem lévén kapcsolatuk a múlttal, 
nem irányíthatják a jövőt.

A zsidó Rathenau internacionalista, paci­
fista milliomos volt. Ez volt Németországi a o y 
végzetes politikai meggyőződésének ingatag

' Két olyan dolognak a megváltó erejé­
ben hitt, ami nem is létezhetik, ő csak a nem­
zetközi eszméket, összeköttetéseket látta es nem 
vette észre, hogy tulajdonképen a leginterna- 
cionálistább intézményeket is minden iaj a sa­
lát speciálisan nemzeti fantáziájával teljesen j 
átalakítja. Sőt épen az dönti el egy faj sorsat | 
hogyan tudja a nemzetközi eszmeket a sajat 
céljai szerint átalakítani. Ki tagadhatná, hogy 
a még annyira inter náció nális keresztyén vallá­
sok lényegükben való megegyezés mellett min­
dig a szerint a faj szerint alakultak át, amely 
faj őket felvette.

Olyanok a nemzetközi eszmék a felületes 
szemlélő előtt, mint a fehér fény: egyneműnek 
látszik, de a fizikus tudja, hogy a spektrum 
összes színét egyesíti magában és szűrővel azt 
fogom fel belőle, amelyiket akarom. Nos így 
minden faj is a nemzetközi eszmék fehéi Lé­
nyéből azt a szint tartja vissza, amely neki 

nKSfelegyőzött államra nézve internacionálista, 
pacifista politikát folytatni kész öngyilkosság. 
Hogy Németországnak is az, azt ,,lz°nJ1Na’ 
hogy Loucheur dicsérte meg a németeket azéit, 
hogy Rathenaut adták neki munkatársul.

Éles harc a monarchisták ellen
A Rathenau ellen elkövetett merénylet 

benyomása alatt« többségi szociálisták es a 
független szociálisták között tárgyalások indul­
tak meg A tárgyalások célja, hogy szocialista 
munkaközösséget létesítsenek és ilyen módón 
lehetővé tegyék a független szociálisták szamara, 
hogy belépjenek a kormányba.' y a német demokrata párt és a német 
centrumpárt birodalmi választmánya 
hívást tesz közzé, a melyben a legeleseb 
harcot hirdetik a monarchist^ elemek ellen es a 
köztársaság támogatása mellett tesznek hitet.

Berlin, jun. 26. Arról beszélnek, hogy 
Rathenau dr utóda Wietfeld washingtoni német 
követ lesz, emlegetik azonban a független 
szociálisták egyik vezérét, Beitenseidet is, to­
vábbá Bernstorf grófot, sőt Heimes birodalmi 

| pénzügyminisztert is.

Berlin, junius 26. (A MTI szikratávirata.) 
A birodalmi gyűlés vasárnapi gyűlésén vala­
mennyi párt hivatalos szónoka éles szavakka! 
bélyegezte meg a Rathenau ellen elkövetett me­
rényletet. A jobboldali radikálisok es a szocua - 
demokraták több Ízben igen elesen összetűztek 
egymással.A konzervatívok beszédei közben a 
szociáldemokraták felkerekedtek és hangos 'z" 
takozással kivonultak a teremből, A birodalmi 
kancellár megújította azt az igéi étét, hogy 
elsősorban a munkásosztályra 
továbbra is kitart a teljesítés politikája mellett.

A kivételes állapot elrendeléséről szóló 
kormányrendeletnek első hatása az volt, l^gy 
a pacionalista szövetségek nem ‘“tj^k meg 
junius 28-ra tervezett iälntelc^et;a.^\{ k^l 
a versaillesi szerződés ellen szándékoztak 
takozni.
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Ausztria e! van zárva a 
világtól

A kormány nem enged 
a sztrájkolóknak

Bécs, junius 26. Ausztriában szombat 
délután kitört az állami alkalmazottak sztrájkja, 

csak . telefon- . tavi.....lk..l...«»t »k 
szüntették be a munkát, rögtön utánuk a \a 
sutasok is sztrájkba léptek, a többiek jycl^'c 
mé<>- dolgoznak, de minden óra in.<’Sl?P<rt^t 
hozhat, a sztrájk tovább terjedhet, ki erjedése 
következményei beláthatatlanok. A helyzet tel­
jesen bizonytalan.

Az állami alkalmazottak fizetésének 
Mania az 1921 március havi javadalmazás ; ez 
a fizetés havonkint nő, az élet drágulásává! 
arányosan, az úgynevezett drágasági ind e 
szerint. Az indok junius hónapra 26 ilyen 
márciusi fizetést ir elő, az állani „csak «. ■ , 
akar fizetni, az alkalmazottak elengedte- a 
huszonhatból kettőt s követelnek huszonnégyet 
A különbség tehát az állam s az alkalmazot­
tak felfogása között mindössze egy, úgyneve­
zett .márciusi fizetés,“ amiből látnivaló, hogy 
az ellentét nem anyagi kérdés _ többe, hanem 
agynevezett hatalmi kérdéssé vált.

Hegyeshalom, junius 26. A sztrájkhelyzet 
Bécsbeu teljesen változatlan. A hangulat a 
sztrájkolók között továbbra sem egységes A 
polgári pártok kiáltvánnyal fordultak a lakos­
sághoz, amelyben a sztrájkot a legélesebben 
elitélik és a kormány szilárd magatartását di­
csérik Rendzavarás tegnap sehol sem történt, 
noha a közlekedési eszközök nélkül gyalogolni 
kényszerült vasárnapi közönség a pályaudvaron 
a sztrájkotokkal szemben fenyegetően lepett < . 
A telefon az egész városban kivan kapcsolva, raak .,“»dSMég, . »«ntök és a tűzoltók ké- 

'íUlbfcA t-Mróbivatalban a jórészt keresztény- 
szociálista alkalmazottak több helyütt 
sérelték a szolgálat ujrafelvételét, de ez csak 
rövid időre sikerült, úgy hogy niindoszo 13 
külföldi táviratot továbbíthattak. Bécs város 
természetbeni ellátása eddig zavartalanul biz­
tosítható. Tegnap 9 ezer átutazó idegen jelent­
kezett a rendőrségen, hogy a sztrájk m att itt 
rekedt és a túlzsúfolt szállodákban elhelyez­
kedni nem tudott.

Hegyeshalom, junius 26. Az osztrák kor­
mány egyik tagja kijelentette, hogy a kormány 
az ország érdekében és a saját tekintélyének 
megóvása céljából nem hajlandó a sztrájkotok­
kal tárgyalásokba bocsátkozni. A kormány < s 
a parlament nem vezethette magát többi a 
sic volo, sic jubeo elvét valló tömegtől. A teg­
napi minisztertanács elhatározta, hogy eredeti 
álláspontjából semmit sem enged.

Budapest, jun. 26. Sopronból Jelentik : 
várnai) a sztrájk következményei ku sőleg 
még nem nagyon mutatkoztak. Hétfőn meg­
látott, hogy az üzleti élet erősen pang, sok 

üzlet ^ölnv6met nemzeti szövetség felhívása elle­
nére a sztrájkolók száma hétfőn emelkedett és 
most 150.000-et tesz ki. A ^onnánnyf1Ja^ 
tárgyalások tovább folynak, de ma délutánig 
teljesen eredménytelenek maradtak.

Bécs, jun. 26. A sztrájk egész Ausztriára 
kiterjed. Hirtelen kitörése még a szociáhsta 

I vezéreket is meglepte, mert a mozgalom ez-
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úttal is a kommunisták müve. A keroszténv- 
szociálista alkalmazottak több helyen megkí­
sérelték az ellenállást, a terror col azonban 
vissza kellett vonulniok.

Minthogy az alkalmazottak a sztrájkból 
presztízskérdést csináltak, a kormány lemondás 
Gondolatával foglalkozik. A követelések telje» i- 
tése a kormány tagjainak felfogása szerint 
csak u-y mint a sztrájk hosszabb tartania, 
a.-onos” lenne a kormány pénzügyi terveinek 
felbontásával.

Hegyeshalom, junius 26. Az osztrák 
nemzetgyűlés kedden délután ül össze.

Kavarodás
a „Népszava" elkobzása miatt

Indítvány a házszabályok szigorítására

Továbbképző tanfolyam 
a gazdasági akadémián

A m. kir. földmivelésügyi miniszter dr 
Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazga o 
kezdeményezésére a debreceni aka‘
demián gazdasági tanárok, tanai nők és gjako 
nők részére pedagógia és gazdasági tovább­
képző tenfolyamot rendszeresít. A tanfolyam, 
amelyen a gazdasági akadémia tanárain kívül 
az ország legnevesebb pedagógusai és köz- 
gazdái fognak előadást tartani, Julius 31-töl 
augusztus 26-ig fog lefolyni. , .

A tanfolyam előadássorozata a következő . 
dr Crettler Jenő közgazd. egyetemi tanár: 
Agrárpolitika 2 óra, A szövetkezetek gazdasági 
mÄ. és tlírténeta 2 «. Dr 
Károly földmivelésügyi államtitkár: A ^'ét­
kezetek szervezeti, jogi ts gazdasági helyzete, 
különös tekintettel a legújabb törvényeinkre 
óra. Dr Erdódi Harrach Béla közgazdasági és 
egyetemi tanár: Szociáhsta politika (didakti­
kai szempont) 2 óra. Dr Steinecker Ferenc 
közgazdasági egyetemi tanár: Mezőgazdasági 
közigazgatás 2 óra. Dr Horánszky Dezső, az 
0 M. H. vezérigazgatója: A hitelszövetkezeti 
szervezet bekapcsolódása a pénzügyi politikába 
és a jövő fejlődés lehetősége 2 óra. Meskó 
Pál a Hangya szövetkezet vezérigazgatója: 
A fogyasztási értékesítő szövetkezetek ismer­
tetésed óra. Dr Drucáer Jenő, a Fructus igaz- 
íratóia: Gyümölcsfeldolgozó szövetkezetekről ~ 
óra. Jancsics Endre, az 0. K. H. igazgató­
helyettese : Mezőgazdasági szövetkezetek is­
mertetése 2 óra. Borsódy Sándor, az 0. K. H. 
igazgatóhelyettese : Gabonaraktár szövetkeze­
tük 2 óra. Dr Bolt Dezső, az 0. K. H. igaz­
gatóhelyettese : Földbérlő szövetkezetek 2 óra. 
Anderlik Ignác az 0. K. H. igazgatóhelyettese : 
Szövetkezeti könyvvitel és ellenőrzés - óra. 
Scherer Sándor, kir. tanulmányú főigazgató: 
Általános neveléstan 10 óra. Czuint József | 
igazgató: Általános didaktika 10 óra. Keszler 
Károly tanár: Népoktatási szervezettan 5 óra. 
Wagner János kir. tanulmányi főigazgató: 
Természettudományi módszertan lo óra. Göcze 
Sarolta igazgatónő: Közgazdaságtan módsze­
res feldolgozása 10 óra. Dr Kovacs József 
gazdasági akadémiai tanár: Állattenyésztési 
szövetkezetek 4 óra. Győrök Leó Tivadar ker­
tészeti felügyelő: Virágkertészeti gyakorlat a) 
és b) csoportban 11 óra. Gál Imre méhészeti 
felügyelő: Méhészeti gyakorlat 12 óra. Dr 
Szélt László gazdasági akadémiai tanár: Kí­
sérleti gazdasági vegytan 12 óra. Dr Gulyás 
Antal gazdasági akadémiai tanár: Kísérleti 
növénybenc és növényélettan 8 óra. Naray 
András Jenő gazdasági akadémiai tanár: A 
tejszövetkezetekről 2 óra. Bölöny Dénes gaz­
dasági akadémia tanár: Növénytermelési kí­
sérletek a) és b) csoportban o óra. Halász 
Miklós gazdasági akadémiai tanár : Alkalom­
szerű szemlék a gazdaságban 5 óra.

A továbbképző tanfolyam iránt szakkö­
rökben általánosan nagy érdeklődés nyilvá­

nul meg. 

— Ébredők ! Csütörtökön, junius 29-én 
délelőtt 11 órakor, a Keresztyén Nemzeti Liga 
nagygyűlésén a vármegyeháza nagytermében 
minden ébredő ott legyen. Elnökség.

Budapest, junius 26. Szcitovszky Béla al- i 
elnök háromnegyed tizenegy órakor nyitja meg 
a Ház mai ülését. Bemutatja Ernszt Sándor 
levelét, amelyben bejelenti, hogy lemond a Bu­
dapest III ik választókerületben nyert mandá- 
tUm‘UE/n<5* felhatalmazást kér a nemzetgyűlés­
től. hogy a sorrendben következő képviselőt 
hívja be, mire a Ház a felhatalmazást meg­
adja. Bejelenti, hogy Bozsik Pál, a gyöngyösi 
kerület megválasztott képviselőjének mandá­
tuma ellen panasz érkezett be.

Elnök bejelenti, hogy Propper Snidor 
képviselő sürgős interpellációra kért és kapott 
engedélyt. , , .

Ptopper Sándor (szociáldemokrata) a Nép­
szava elkobzása ügyében szólal fel. Vasárnap 
reggel ügyészi rendeletre való hivatkozással a 
rendéi ség elkobozta a Népszavát. A kivételes 
hatalom alapján ugyan lehet jog az elkobzás- 

j hoz, de épen azt akarják szóvá tenni, hogy 
ez az állapot lehetetlen. A toloncházról szoló 
cikk miatt történt az elkobzás. Méltóztassanak 
megengedni, hogy felolvassam ezt a cikke . 
Propper olvasni kezdi az inkriminált cikket. 
Állandóan növekvő zaj és izgalom a Ház min­
den oldalán.

Elnök figyelmezteti Propped, hogy ne az 
eo-ész cikket olvasna fel, hanem egyes sze- 
melvéhyekct, mert ő interpellációra adott en­
gedélyt, nem felolvasásra.

Pékár Gyula: Ez visszaélés!
Propper Sándor: Kelhivotn az igazság- 

ügyminiszter urat, vessen véget ennek az 
ázsiai állapotnak. . .. c >

Viharos felháborodás a jobboldalon. Fel­
kiáltások : Már megint izgat! Micsoda 
hang ez!

Propper: Ezeket a sebeket gy ogy i- 
tani kel).

Felkiáltások: A Népszava által utón 
sebeket!

Ernszt Sándor: 1919 ről beszéljen.
Meskó Zoltán: Tiszteljük a müveit 

°atOt Elnök folyton csenget. Felkiáltások: 

ros szekfüvel nem lehet beszélni!
Peyer Károly : Olyannal beszélek 

lyennel akaiok!
A csendet csak nagyuehezeu tudja az 

elnök helyreállítani. .
Daruvdry Géza igazságügyminiszter: 

Népszava elkobzásáról tudomásom nem volt, 
kijelentem azonban, hogy meg fogom vizsgálni 
az ügyet. Az interpelláció keretében felvető­
dött az a kérdés is, hogy a kivételes ha­
talomra szükség van-e ? Kijelenthetem, hogy a 
viszonyok még annyira nem javultak, hogy a 
békebeli állapotokra vissza lehetne térni.

Bodó János Szeder Ferenc békéscsabai 
és hódmezővásárhelyi mandátuma ellen kifo- 

' gást jelent be.
Ezután Eörffy Imre a házszabályok mó­

dosítása iránt beadott indítványát indokolja 
meg ■

— A modern kor színvonalán álló ház­
szabályokkal kell dolgozni. Távol áll tőlem 
minden olyan szándék, hogy az elleuzéket.vagy 
az egyeseket támadjam, vagy hogy a parla­
menti pártok közötti súrlódási felületeket sza­
porítsam.

— A módosítás kérdése olyan szükséges­
ség, amely nem a rendes pártoknak, vagy a 
többségnek kell, hanem az egész nemzetgyű­
lésnek, ha komoly alkotómunkát akar kifejteni. 
A szociálisták egyik vezére megbotránkozással 
beszélt az indítványról. Kezembe akadt egy 
füzetes könyv, amely a munkás-, katona- és 
földmivestanácsok országos gyűlésének tanács­
kozási rendjéről.szól, amely gyűlésen a szó-

ciáldemokrata párt maga erős inéi tőkben ré-zt 
vett.

— Tessék ezt a tanácskozási rendet el­
olvasni. (Nagy zaj a szociáldemokraták oldalán. 
Kllandó közbeszólások.)

Meskó Zoltán: Mit szól ehhez a muvelt 
nyugat ?

Eörffy Imre: Ha önök voltak elég meré­
szek ilyen tanácskozási rendet megállapítani, 
akkor a nemzetgyűlés többségének erkölcsi kö­
telessége, hogy ma ezzel a javaslattal előjöj jön. 
(Nagy taps a többségi párt oldalán.)

Emök: Kérdem a Házat, hozzájárul-e, 
hogy ezen indítvány tárgyalás alá vétes-ek .

A nemzetgyűlés nagy többsége feláll. A 
többségi párton egyedül Meskó Zoltán marad 
ülve és Rakovszky belügyminiszter, aki tudva­
levőleg nem képviselő. Ülve marad azonfelül 
Wolff Károly. .

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz.
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Létrejött a magyar-osztrák ■ 
gazdasági egyezmény

Hegyeshalom, jun. 26. A magyar osztrák 
gazdasági tárgyalás magyar kiküldötte a M. 
T I. bécsi munkatársának a tárgyalások be­
fejezése alkalmából a következő nyilatkoza­
tot tette :

— Magyarország és Ausztria közötti 
áruforgalmi egyezség létesítése alkalmából 
hosszabb időn át folytatott tárgyalások Bécs- 
ben eredményes befejezést nyertek. Mindkét vi­
szonylatban engedményes behozatali és kivi­
teli kontingenseket állapítottak meg. Az osz­
trákok tőlünk korlátolt mennyiségű bort, na­
gyobb mennyiségű sört, likőrt, kekszet, tészta­
neműt, gyümölcsöt, főzeléket, húskonzervét, 
szalámit, továbbá kötélárut, viaszkos vásznat, 
bútort, bádogot, pléhet, gépeket, villamos mii­
berendezéseket engedélyeznek behozni.

Mi viszont pamut és selyemárut, nő kon 
fektiót, női fehérneműt, továbbá bizonyos gé­
gékre és szerkezetekre adtunk behozatali kon­
tingenseket. Mindezen cikkeknél fennáll a tel­
jes viszonosság. Magyar részről természetesen 
a legnagyobb súly a bor kivitelre irányul. 
Másrészt Ausztria nagyobb mennyiségű bányafa, 
tűzifa és megmunkálásán épületfa, valamint 
táviróoszlopokra és vasúti talpfákra, 
papírra és kasza acélra engedélyezte 
vitelt. , , . ,

Ily módon nem leszünk kizárólag 
kol megdágulása folytán az amúgy is 
zethetetlon cseh szlovák fára utalva.

Magyarország viszont havonta 3000 drb. 
szarvasmarha és 100 darab tehén, 350 tenyész 
sertés, 6 hónapra, összesen 1300 darab hízott 
sertést, szeptember végéig 100 vagon O-ás és 
100 vagon kenyérliszt havonta, úgyszintén 4 
vagon tojást és a jelölt határszéli községekből 

' naponta 15,000 liter tej bevitelére kötelezi ma­
gát. Egyszersmindenkorra 20 vagon sertéshús, 
15 vagon amerikai zsir, havonta 4 vagon ló­
bőr, juhbőr, serte, szarvak, hamuzsir kivitelét 
engedélyezi. _________ ___

— A Nemzeli Liga debreceni osztálya f. 
évi rendes közgyűlését, mint már jeleztük is, 
29-én, csütörtökön tartja a vármegyeház dísz­
termében. A közelebbi időpont még nincs meg­
állapítva, minthogy az attól függ, hogy az il­
lusztris budapesti vendégek élükön dr WO'J/ 
Károlylyal, a reggeli, vagy a déli vonattal ér­
kezik-e meg. A vendégeket a liga vezetősége 
és Debrecen keresztyén társadalmának szine- 
java a pályaudvaron fogadja. A közgyűlést osz­
tatlan nagy érdeklődés előzi meg.*
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Az indemnitás a pénzügyi bizottságban
Jánosi Zoltán és Peidl Gyula mandátuma

Budapest, junius 26. A nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottsága ma délután kezdette meg 
az iudemnitási javaslat részletes tárgyalását, 
miután már szombaton általánosságban elfogad­
ták A szakaszok közül különösen a politikai 
icllégü VI. és VII. keltettek nagyobb érdolödést. 
X VI szakaszt, amely a választójogi rendelet 
törvéi’iyesitését tartalmazta, a kormány már 
szombaton kivette a javaslatból. Nagyobb vita 
csak a VII. szakasz körül volt, mely a kiiétc- 
les hatalom gyakorlására vonatkozik. E szakasz 
tekintetében is engedményeket tett a kormány 
és csak az élelmezés ügyénél zavartalansága 
érdekében kívánja a kivételes hatalmat érvé­
nyesíteni, a közszabadságok es közrend tekin 
tétében pedig csak annyiban, hogy az Angliá­
ban és Németországban most előfordult esetek­
hez hasonlatos politikai büntettek megelőzhetők 
és megtorolhatók legyenek.

Kománykörökbcn az a kívánság merült 
fel hogy a csendőrségnek és rendőrségnél 
házkutatás! jogot kell adui, amelyet ^Ihatal- 
mazási utasítás alapján gyakorolna a tegyve- 
rek után. Ezzel akarja a kormány ellensii-

hozni az ellenzéknek azt az állitísát, 
szerint a kivételes hatalommal csak baltele

Miután nem valószínű, hogy az indemui- 
tást július elsejéig letárgyalják, az ex-lex nem 
teen lesz elkerülhető.

Idnosi Zoltán mandátuma ellen tudva­
levőleg a szombati ülésen kifogást emeltek az­
zal. hogy nem volt választható, mert a forra­
dalom alatti magatartása miatt megfosztották

Jánosi ma erre a következő nyilatkoza­
tot tette: . ■

— Vártam ezt a bejelentést, mert ezzel 
már a választási küzdelem alatt megpróbál­
koztak. Most som fog sikerülni, mert a vá­
lasztójogi rendelet hivatkozott szakasza nem 
vonatkozik rám.

A szegedi II. kerületben szociáldemokrata 
programmal megválasztott Peidl t
tumát Pálfy Daniel hívei megpoticionálták, mert 
mint a hivatalos eljárás kiderítette, 139« olyan 
egyén szavazott te, akik hamis adatok beval­
lása utján jutottak választójoghoz.

Vitézek beiktatása Mikepercsen ;
„an és békességben éljenek, hanem teher is, 
mert a haza megköveteli tőlük, hogy amrnt a 
harctéren vitézül megálltak helyüket és példát 
adtak az ingadozónak, úgy most kitartással ós 
szorgalommal, józan, becsületes életmóddal az 
ekeszarvát fogva, újból követendő példát nyújt­
sanak szomszédaiknak s az egész környéknek 

Simon Antal biharmegyer ember loth 
I ászló pedig Debrecen városának szülötte. De 
ha Mikepércs őszinte szívvel, jó létekkel fo«dja 
be őket, derék polgáraivá és büszkeségévé^ ál­
nak a községnek, mely ezentúl nekik rs ott- 

i hónuk és szőkébb hazájuk tesz.
Mikepércs megmutatta, hogy megérti a 

haza szavát, mert a vitézek beiktatása alkal­
mával apraja nagyja együtt ünnepelt egyu 
imádkozott velük a haza sorsa jobbulásáért s 
velük együtt tett fogadalmat arra, hogy min­
den erejével az integritás magasztos célja felé I 
fő«- törekedni. , , .,

° Az előkelő vendégeket a község elején 
lovas bandérium fogadta, a községháza előtt 
pedig a képviselőtestület élén a község érdé 
mes, őszbecsavarodott hajú bírája 
János keresetten, egyszerű szavakkal üdvözölte 
a hajduvármegyei vitézi szék kapitányát. vitéz 
Nagy Pál tábornokot. Bemutatta a tábornoknak 
a díszbe öltözött két vitézt, akit a község im­
már magáénak tekint s büszke is reájuk. A 
két vitéz előlép. Mellüket hosszú sorban sok 
kitüntetés disziti. Katonás, rövid üdvözlések. 
A tábornok jóságos tekintete hosszasan megpi 
hen a vitézek szemén s kiolvassa belőle a ra­
jongó hazaszeretetei. Az öreg tábornok és a 

' fiatal vitézek megértik egymást, tudják, • hogy 
mindhárman azt érzik most, amit a szó ki nem 
tud fejezni, amit csak érezni tehet.

Megszólal a falu öreg templomának hívó 
harangja A virágokkal teleszórt utón ünneplő 
ruhás gyermekek sorfala közt elindul mindönki 
az istenháza felé. Elöl egy gyermek hatalmas 
nemzeliszinü zászlóval, meggörnyed alatta, de 
fiatal karjának fejlődő izmai minduntalan ki- 
cuvenesitik a zászló rudját. Mintha ezeréves

Uj magyar honfoglalás, vitézek beiktatás. ; 
történt vasárnap fényes ünnepségek kozott 
Mikepércson. Hajdú vármegye és Debrecen sza- I 
b id királyi város vitézi széke vitézi telkébe ik tatta Simon Antal tényleges tijzthelyettest es 
Tóth László tartalékos tizedest!

Mivel érdemelték ki ezek a vitézek leg­
nagyobb kincsünk, az anyaföld ölelését . Simon 
Antal mellén ott csillog az aranyérem. 1. • 
május havában az orosz ronton katonáskodott 
Ezrede rohamot roham után intézett az orosz 
hadállások elten, de a túlerővel szemben nem 
boldogult. Véresen omlott össze csapataink is 
mételt támadása s úgy látszott h.°^a 
sorsa az oroszok javára fog eldőlni. E ra sá­
gos pillanatokban kapta bimon Antal azt a 
parancsot, hogy egy századdá kísérel) e me 
még egyszer a támadást. Ettől a támadá. t 
függött nemcsak az ütközet, de az ezred és a 
környező csapatok sorsa is. Simon Antal a r. - 
hí7ott leuénvséggel együtt becsületet szerzett

A támadást haláltmegvető 
bátorsággal s oly bravuíos lendülettel hajtotta 
végre hogy az oroszok sorai megbomlottak. 
Simon Antal embereivel sok száz, majd az 
utánuk nyomuló magyar csapatok segítségéve 
több ezer foglyot ejtett, hadiszert, ágyú , 
állatokat zsákmányolt, az oroszok kitűnő álla 
sait egymásután foglalta el s megnyitotta ez­
zel az előnyomulás dicsőséges napjait.

Tóth László a Doberdó sziklait járta 
meg Ott harcolt, ahol a legtöbb áldozatot 
szedte a halál kaszája, ahol a terep nehézsé­
gei miatt minden lépós dicsőséget, vagy < 
hozhat Egy ütközet alkalmával néhányad ma­
gával bekerítő mozdulattal tort ra az óla 
szókra sok foglyot ejtett s így tehetővé tette 
csapatainknak, hogy az olaszok fejvesztettbe- 
gét kihasználva az ütközetet megnyerhessék

Mindketten olyan körülmények kozott adtak 
tanujelét páratlan vitézségüknek, példás haza­
szeretetüknek és az igazi katonát jellemző meg­
fontolt elhatározottságuknak, amikor már-mái 
csaták sorsa látszott elvesztettnek, amikor ret­
tenthetetlen csapataink is meginogtak, amikor 
mar az ellenség is biztosnak vette a vé sö 
győzelmet. Példát adtak arra, hogyan kell a 
legnehezebb órákban hős módjára viselkedni s 
példaadásukkal százszoroztak meg az őketí ko 
vetők lankadt erejét. I etteikbeu az a nagy 
igazság nyilvánult meg, hogy a ei®
Jénél is van nagyobb erő, egyes kiváló kato 

,Ulk 1 Simon Antal és Tóth László akkor mu­
tatkoztak legnagyobbaknak amikor kól’alöttak 
a kétség és a lemondás fakoszinüre lestette 
meg az. arcokat. Vitézségük öntött pírt a haL 
vány erekbe s felharsant a magyar katona 
lelketrázó vezényszava: Előre! .....

Most földet kaptak, az édes anyafold egy 
darabját Ez a föld nemcsak jutalom a liaza- 
S1 • nemcsák azért kapták, hogy azon boldo-

i telékébe. Hódoló táviratot intéztek H u r t h y 
Miklóshoz, Magyarország kormányzójához, mint 

: a vitézi intézmény megalapítójához, a vitézi 
szék főkapitányához.

A közgyüjés után hosszú menetben vah - 
ságos kocsi- és szekér sátor vonult ki a ha­
tárba, a nagyváradi káptalan által felajánlott 
vitézi telkekre. A 10 10 katasztrális ImldnyT 
vitézi telek nemzeti szinti zászlócskákkal és 

, virágbokrétával díszített póznákkal volt körül- 
I véve" és két egyenlő részre osztva. Sorshúzás

döntötte el. hogy kié legyen az egyik, kié a 
másik darab. A dalárda elénekelte a Nemzeti 
Hiszekegyet, majd három pöttömnyi kis lány 
köszöntötte fel Nagy Pál tábornokot, Nab- 
ráczky Béla vármegyei főjegyzőt és Orosz Sán­
dor járási főszolgabírót s egy-egy illatos virág­
csokrot adtak át nekik.

Nagy P&l tábornok odalépett a feszes 
vigyázzbaú várakozó két vitézhez s mindegyik­
nek a kezébe egy-egy rögöt adott a vitézi te­
lek földjéből.

— Ezzel a röggel örökre eljegyezleltk 
titeket ezzel a földdel! - mondta.

A község református lelkésze, Szecny Ist­
ván áldotta meg ezután a földet és a vitézeket 
majd a megye nevében Nábráczky Béla fogadta 
a vitézeket Hajdú vármegye kötelékébe, a 
nagyváradi káptalan nevében Réthy Sándor 
főintéző beszélt s biztosította a vitézeket, akik 
a földszerzés révén immár a káptalan szomszé­
dai lettek, jóindulatáról és támogatásáról.

A beiktatás után a hosszú tábor újból 
felkerekedett s vidám, nótázó hangulatban tért 
vissza a faluba.

A községházán felolvasták a telekátadás- 
ról szóló jegyzőkönyvet s átadták a vitézeknek. 
A debreceni vendégeket a község főjegyzője 
Tőkés Vince hívta meg ebédre. A pompás 
ebéden résztvettek a vitézek és Tóth László 
vitéz édesanyja is, akit Nábráczky Béla lelkö- 
szöntött. ,

Indulás előtt a község elöljárói kérésére 
még egyszer ellátogatott mindenki a község­
házára, hogy egy pohár bort igyon meg a 
vitézek és a nemes község minden lakójának 
egészségére. Itt is felköszöntő, felköszöntőt ért, 
de mindannyi között a legtalpraesetteben Nagy

I. Károly a 24. számú honvédgyalogezred volt 
katonája beszélt, amikor arra kérte vitéz Nagy 
Pál tábornokot, hogy amint őrnagy korában 
1914-ben elvezette a székely honvédeket Csík­
szeredáról, úgy vezesse őket nemsokára dicső­
séggel — vissza!

A beiktatáson résztvett előkelő vendégek 
este hat óra tájban tértek visza kocsikon Deb­
recenbe. Mindenki egy szép nap felemelő em­
lékével a szivében tért haza 8 bizonyára a 
mikepércsiek is sokáig fognak még emlékezni 
immár polgártársaik, a két vitéz ünnepélyes 
beiktatásának lélekemelő aktusaira.

elsőrendű hazai gyártmány dob- 
sinek, mentöszekrény s az összes

gépészeti cikkek kaphatók :

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.

Tizedes mérlegeli

f rr j

- CSECSEMŐK -
I múltunkat példázta volna. A magyar meg-ineg 

rokkan a teher alatt, de viszi tovább míg ere­
iében tart. Utánna halad a tábornok segéd­
tisztiével vitéz Porubszky Andor századossal, 
a vitézi szék hadnagyával, majd a két vitéz s (X 1. ..1 I «11A; ,, nnnnóíYAgutánuk’a megye a város küldöttei, a vendégek 
és a község elöljárósága. ... . . ,

A templomban Beke Antal tábori lelkész 
mondott gyönyörű avató beszédet. Pál apostol­
nak a Tinwthoushoz. irt levelének gyönyörű so­
rait idézte majd fejtegette, hogy mi a vitéz- 
± és Elmondta a felavatandó két vitéz hábo­
rús tetteit. Az istentisztelet után a templom 
előtti téren vitéz Nagy Pál tábornok megható 
beszédet intézett az összegyűltökbe«.

Közien már gyülekeznek a falubeli gaz­
dák a községházán A díszközgyűlés egyetlen 
tárgya volt a két vitéz felvétele a község ki­

egészségének megóvására legjobb a

Diana isttswí
Diana tsttfflí (Baliyj-tiintöDBi 
Dim csecsemő Wmp 

Mindenütt kapható!
Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-T. 

Budapest, V. Nádor utca 30.
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Gyapjuvasar
debreceni második gyapjuvásárt tegnap 
nyitották meg ünnepélyes keretek kö- 
kéieskedelmi minisztert Miskolci} Lajos 

földmivelésügyi minisztert dr Rónay 
i osztálytanácsos képviselték, felen 

” " i
Vargha Elemér 

a vár­

A 
délelőtt 
zött. A 
főispán, a I 
László min. ------- .
Voltak még Debrecen város képviseletében Csoku 
Sámuel polgárniesterhelyettes, 1’ 
tb. főjegyző, Zöld Józsfet tanácsnok, ,
megye részéről Pákozdy Sándor alispán, a gaz- , 
dasági felügyelőségek képvis Jetében Surgóth ( 
Jenő főfelügyelő s lienkó felügyelő, az OMGE ■ 
képviseletében dr Rékey titkár, az OMKE ne- i 
vében ifj. Magoss György, a Mezőgazdasági i 
kamara nevében dr Czeglédy Mihály és Rácz I 
Lajos, a vármegyei gazdasági egyesület névé- j 
ben Pupp Sándor, a debreceni gazdasági egye­
sület képviseletében Jóna István elnök és még | 
számosán. .

Szarukán Sándor, a gyapjuvasári vállalat 
igazgatója a vállalat nevében üdvözölte a fő­
ispánt, a kereskedelemügyi miniszter képvise­
lőjét és felkérte a debreceni juhtartó gazdák 
által rendezett immár második gyapjuvásar 
megnyitására s rámutatott arra, hogy a keres­
kedelemügyi minisztériumtól csak két héttel 
ezelőtt kapták meg a vas ír tartására az enge­
délyt s annak kell betud’-i, hogy a vásár any aga 
mindössze 1200 métermázsa.

Czeglédv Mihály bejelentette, hegy a 
gyapjuvasárok rendezése a jövőben, ha nem is 
kizárólagosan a mezőgazdasági kamarák hatás­
körébe fog tartozni, ez azonban nem jel ni 
azt, hogy egyedül fogja ez a kamara a vásá­
rokat megrendezni, hanem a gazdáknak ós a 
kereskedőknek bevonásával.

Miskolczy Lajos főispán mondott azután 
megnyitó beszédet, kijelentvén, hogy érdeklő- 
déssel kisélte a juhtartó gazdáknak 8 gyapjú- 
termelés érdekében kifejteit munkáját, Dr Ró­
nay László miniszteri osztály tanácsos a föld 
mivelésügyi miniszter üdvözletét tolmácsolta.

Ezután a vendégek Szarukán Sándor igaz­
gató vezetésével megtekintették a raktárakban 
mintaszerűen kiállított gyapjút, ahol a vendé 
gek között levő szakértők legmelegebb elisme­
résüket fejezték ki.

A vásár első napján kötés nem történt. 
Ugyanis a gazdák az emelkedő tendencia ha­
tása alatt 500 koronát kértek a finom gyapjú 
kilójáért, mig a kereskedők-csak 350—400 ko­
ronát Ígértek minőség szerint. Azonban a dél­
után folyamán közeledés jött létre s ma már 
nagyobb lendülettel fog megindulni az üzlet, 
illetőleg a vásárlás. A gazdák ogyrésze, a múl­
tak tapasztalatain okulva, tartózkodóan visel­
kedik és nem hajlandó potom áron elveszte­
getni a gyapjúját, hogy a haszon nagy része 
spekuláns kufárok feneketlen zsebébe vándo­
roljon, hanem azt illesse, aki az eredmény el­
éréséért fáradozott és a neveléssel járó kocká­
zatot viselte.

alatt máris 130 evangélikus fe«l4dot 
fel és irt össze, azonkívül felkereste a szó 
vánvosan lakó evangélikusokat is: így a 
lagön istentiszteletet tartott, Balmazújvároson 
és Hajdúböszörményben pedig több *f;ben 
istentiszteletet tartani az ottani 
templomokban.

Ezután egy szomorú jelenség 
rá. Dinét folyik a lélekhalászás. 
resztény felekezet legutóbb három evangélikust 
akart áttérésre bírni. Különösen i. ... - 

i szedés jelent veszedelmet, s 
I ezáltal az evangélikus egyház folyvást 
I híveket. Fokozott védekezésre hívja fel a hitek 
! figyelmét,

Javasolta végül, hogy a közgyűlés írjon 
j fel illetékes helyekhez a vallástamtás reíorm- 

■ jának gyökeres keresztülvitele tárgyában.
Nagy József igazgató hálás köszöneté- 

! fejezi ki Farkas Győző lelkésznek eddigi buzgó 
I s etedményekben gazdag működéséért s további 

nehéz munkájához kitartást s erőt kíván.
Igazgató, 
vallástanár választás

Ezután a közgyűlés az ág ev. elemi iskola 
igazgatójának egyhangu lelkesedéssel Polszter 
Adolfot, vallástanárrá Péter Henrik hartai se­
gédlelkészt választotta meg. Polszter Adoll 
eddigi lelkiismeretes működésével valóban iá- 
szolgált e szép kitüntetésre. Szükségesnek 
tartja azonkívül a közgyűlés két tanítói ál as 
végit ges megszervezését s illetőleg Földes 
Gusztáv és ütbán Gusztáv állásukban való 
megtartását. . ,

Julius 24-én Debrecenben tartják meg az 
egyházmegyei közgyűlést, erre szavazati joggal 
dv G lánffy Jánost és Benyáts Emilt kuldte

i ki a közgyűlés. ffteolÓgUSOk
A közgyűlés helyesli a nőknek theológiai 

hallgatóknak’való felvételét, azzal akikötéssel 
h<9y csak mint hitoktatók működhetnek, mint 
papok nem. , , .

Benyáts Emil javaslatára az egyházi adó­
kulcsot az egyenes államiadé 30 °/o ábftn álla­
pította meg a közgyűlés egyhangu áldozat­
készséggel.

Végül tudomásul vette a közgyűlés a 
Schaffer alapítván) i intézőség jelentését. Az 
uj szerződések alapján az árvahaz 1923. szep­
temberében megnyitható lesz.

A költségvetést 275 ezer koronában álla­
pították meg, a lelkész fizetését a református 
lelkészekéhez hasonlóan állapítják meg. A köz­
gyűlés kevéssel egy óra után ért véget.

(Ív (j Iánffy Jánost és

Az evangélikus egyház I 
közgyűlése

A debreceni ágostai hitvallású evangélikus 
egyházközség vasárnap délelőtt közgyűlést tar 
tott. A közgyűlésnek a fontos tárgysorozaton 
kívül az adott nagy jelentőséget, hogy az uj 
lelkész, Faikas Győző megválasztása óta most 
adhatott először számot eddigi munkájáról, s 
örömmel állapítható meg, hogy eddigi műkő 
désével. már is nagy sikereket ért el s egészen 
uj és friss életet vitt az utóbbi időben már- 
már szétbomló egyházba.

A lölkészi jelentés
A közgyűlésen dr Haendel Vilmos fel 

ügyelő s Farkas Győző lelkész elnököltek.
A gyűlés megnyitása után Farkas Győző 

tartalmas lelkész! jelentését terjesztette be, 
amelyet minden közgyűléskor elő fog adni, 
hogy a hívek állandóan tájékozva legyenek az 
egyház ügyeiről.

Örömmel jelentette be, hogy itt idézése

református

ié mutatott
Egyik ke- 

*" t 
a icverzalis 

az általános tünet: 
veszít

— Doktoravatás. Kontsek Bélát, Rontsak 
Géza nagykereskedő fiát, ki sokáig orosz fog­
ságban sínylődött, néhány nappal ezelőtt a bu­
dapesti Pázmány-egyetemen az orvostudományok 
doktorává avatták.

fllhalmi vétel!
Vagyonrendez.es miatt sürgősen eladó konyhaker­
tészetre kiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal

Nemes-utca 7. se 9

A Nemes utca párhuzamosan megy az Istvánut- 
tal és összeköti az Acél-utcát és a Margit-utcát.

A föld területe 950 négyszögöl.
Jelenleg felesbe van kiadva.

Ara ZÖO ezer kor.
Az adásvételi ügylet megköthető a Haj- 
duföki szerkesztőségében, Piac-utca 59. 

délután 6 és 7 óra között.

»APIHÍREK
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— Borsodmegye a Tisza István Tudomá­
nyos Társaságnak. Borsod vármegye törvényiül- 
tcsi"'i legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy'háromezer korona tagsági-dijjal belép a 
Tisza István Tudományos Társaság pártoló tag­
jainak sorába.

A debreceni polgárság küldöttségéről 
szóló budapesti jelentésbe tévedésből került dr 
Kertész István ügyvéd neve. O a küldöttségben 
nem vett részt. Mint értesülünk, dr Kertész 
Endre ügyvéd járt fenn a deputációval a mi­
niszterelnöknél.

— A városi földek haszonbéremelese. Az 
illetékes minisztérium lendeletet adott ki, 
melynek értelmében július hó végéig felemel- 
hetik a földek haszonbérei. A városi tanács 
tegnap délelőtt zárt ülésben toglalkozott e ren­
delettel kapcsolatban a városi földek ia8zö»' 
béremelésével s megállapította a kü onbozo 
bérletek emelésének mértékét, mely a legtöbb 
ecetben 50°/o-ot ér el.

- Menekült egyetemi, gazdasági akadé­
miai hallgatók és tanítójelöltek figyelmébe. Bel­
hívom nevezett urak közül azokat, akik mint 
nevelők, avagy gazdaságban a nyári szünidőre 
elhelyezést, kívánnak, ma és holnap, szerdán a 
hivatalos órák alatt 8—13-ig o hivatalban le 
jelentkezni szíveskedjenek. Menekültügyi ki­
rendeltség.

— A hollandi gyermekakció ügyében tu­
datom az érdekelt szülőkkel, hogy az illetékes 
körök minden ígérgetése dacára, a Debrecen­
ből beterjesztett tisztából egyetlenegy gyerme­
ket sem fogadott el az Oiszágos Gyermekvédő 
Liga. Urav Sándor rcf. lelkész, iskolaszéki 
elnök.

— Sorsolás a képkiállitáson. Ma délután 
fél G órakor tartja meg a Müpártoló Egyesü- 
let a képsorsolást, Galánfly János kir.^köz­
jegyző jelenlétében. Minden tag tagsági jegye 
számával vesz részt a sorsoláson. Tegnap is­
mét nagyon érdekes előadás volt a kiállításon. 
Istvi.nffy Gyula festőművész a Rozsnyai Kál­
mán és Nil művészi otthonát ismertette. A szí­
nes előadást a közönség megtapsolta. Torma 
Guszti a Csokonai színház tagja két költeményt 
szavalt bájos közvetlenséggel. A kiállítás szer­
dán 1 órakor zárul ; úgy a megvásárolt mű­
tárgyakat, mint a sorsoláson nyert képeket a 
tulajdonosok szíveskedjenek a városháza nagy­
termében szerdán délután 5 óráig átvenni.

— Lanyha irányzat a sertésvásárban, a 
tegnapi sertésvásárban a kövérpiacon a felhaj­
tás kévés volt: mintegy 150 darab körül moz­
gott Prima sertés 1G5—-74 koronás árban kelt, 
közepesért 158—65, silányabbért 140 koronától 
felfelé fizettek. A vásár irányzata a kevés fel­
hajtás ellenére is elejétől végig vontatott, sőt 
lanyha. A vidéki kereskedők, a Budapestre 
szállítók is tartózkodtak a vásárlástól. Az árak 
délfelé még estek is valamit az átlaghoz ké­
pest A soványpiacon a felhajtás kevés, keres­
let nincs. Ami vétel történt, áremelkedés ott 
sem tapasztalható, Egy éves süldőért 7—8 ezer 
koronát fizettek, a sovány koca inkább szemre 
kelt el, kilóra átszámítva 120—130 koronájá­
val. Az irányzat itt is lanyha maradt.

— magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete 
közleményei. Több oldalról hozzánk intézett kérdésre 
tájékozásul közűjük, hogy a kedvezményes szövet ,u- 
osztása haladékot szenved, mert az Ailampénz«ar az 
utalványokat még nem kapta meg. A kiosztás haur- 
napját ugyancsak hírlapilag közölni fogjuk. Felkérjük 
késedelmes t. tagjainkat, hogy kedvezményes é ehm 
szereiket a mai napon feltétlenül blokkoltassák le és 
azonnal vitessék el, mert a kezdődő fé’évi leltározás 
miatt a holnapi és kővetkező napokon nem leszünk 
abban a helyzetben, hogy az árukat I is.-olgá tathasruK. 
Ezúton is értesítjük t. vásárló közönségünket, hogy 
árudáinkban mérsékelt áron kenyeret és lisztet is 
árusítunk.

— A tiszti kör tenniszversenye. A debre­
ceni katonatiszti lawu-tennisz körnek a közel' 
napokban megtartandó házi versenyére szép­
számú nevezés érkezett. A verseny beosztási 
sorsolást ma, kedden délután ejtik meg a pá.yan 
s ezen a benevezettek feltétlenül jelenjenek meg.

|Vértesy Testvérek gópjavitó mUheiy, autó garázo 
HATVAH-UTCA 53. SZÄM

Telefon interurban »7 9 Lik.ltnAl

Mindennemű gépjavítást, vaseazterga 
inunkat, Autogénheggesztést, Magánjára 
gépalakitást, Malom felszerelést vállai 
Bérautók minden időben megrendelnél"

Vagyonrendez.es


junius 27 n n JDU r ÜLD 5 oldal.

— Agyonsujtotta a villám. A tegnapi nagy 
nyári zivatarnak, amely oly jót tett a vetésnek, 
halottja is van. A villámcsapás agyonsujtott és 
összeégetett egy mezőn dolgozó munkást. Balog 
Ferenc balmazújvárosi földmives a közeli Jóna- 
féle tanyán dolgozott. Már épen befejezte napi 
munkáját, mikor kitört a vihar. A vihar elöl 
egy fa alá akart húzódni, mikor egy villám- I 
csapás belétaláll; azonnal agyonsujtotta s for- ‘ 
malisán összeégette. Megszeucsedett holttestére I 
csak a vihar megszűnte után találtak rá. Holt- 
testét beszállították Balmazújvárosra. Az ügyész- 
ség a temetési engedélyt megadta.

— A kereskedő tanonc iskolában az év 
végi vizsgálatok junius 29 én, délelőtti 11 óra­
kor lesznek. Erre a kereskedő főnököket tisz­
telettel meghívja az igazgatósig azzal, hogy a 
vizsgálatok végén kerül kiosztásra a Kardoss- 
féle jutalom.

' — Pótbeiratko; ások a köztisztviselők nyclvtanío- 
Ivamaira. A köztisztviselők julius ho 1-én, illetve aug. 
hó 1 cn meginduló nyelvtanfolyamaira (német, ti ancia, 
±oí olasz) 27-én és 28 án délután 4-7 makor 
nótlólag felvétetnek még tényleges és gyugdijas ka- 
tonatisztek és azok családtagjai, tényleges és nyugdíjas 
altisztek középiskolát végzett vagy végző gyermekei, 
valamint általában olyan Köztisztviselők, akik aláírás 
ivet még nem kaptak, avagy azt bármi okból eddig ki 
nem tö tették. Tandíj havi 100 K, mely összeg az - 
letö hónap 1—5-én fizetendő. — Félreértések elkerü­
lése végett szolgáljon tudomásul, hogy azok, aki < a 
szeptemberi póttanfolyamban őlvjtják tanulmányaikat 
megkezdeni, a póttanf lyam végeztével rendes tanfo 
"vamokba osztatnak be s ezéit a tandíj.t ugyancsak 
iu'ius hó 1-töl visszamenőleg tartoznak megfizetni, 
másrészt a póttanfolyamért semmi, egyéb dija néni fi­
zetnek. — Beiratkozások helye: bzechenyr-utca 4.. I. 
emelet, nyelviskola.

— Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 
ma kedden délután 5 órakor hivatalos helyisé­
vében választmányi ülést tart. Kérjük a vá­
lasztmányi tagokat és azokat a háztulajdono­
sokat, akik a budapesti küldöttséghez csatla­
kozni óhajtanak, okvetlen megjelenni. — El­
nökség.

— Napsugár vagyonmentö-árverésre 
. mindennemű bútor, berendezési-, haszná­

lati-, ruházati tárgy, műtárgy, rt-H’ség 
stb. beadható folyó hó ÍS-tp. délelöt- 
tönként 9—2 óráig, Piac-utca 10. I. alatt. 
Telefon 10-10. Tárgyak vidékről is, be­
küldhetők. Árverés: juhus 3, 4, 5-iken.

v- Huller István esküvője 2 részben, 12 
felvonásban. Közkívánatra Peter Pal napján 
csütörtökön. Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor 
a Meteorban. Jegyelővétel délelőtt tíz órától.

Kisvárda. KSE- KTE 2 : 0. Bíró Kerekes Géza 
Az újrajátszott mérkőzés újra a KSE győzelmével 
végződött, amely igy értékes két bajnoki pontot 
szerzett.

miskolci KASÉ-Debreceni KASÉ 3:1. Ügető-téri 
pálya. 15iK> ne.v. Bíró Biódi Barna. A miskolci csapat 
erősebbnek bizo iyuit debreceni testvércsapatánál s ér­
tékes győzelmet aiatott az indiszponált DKASE felett. 
Az első gó.t a deurecintek érik el, amit azonban csak­
hamar kiegyenlít Miskolc s azonkívül még két góllal 
terhelte meg a debreceniek kapuját. Az eredmény szó­
rnom fényt vet a kerület football-szinvonalara; a baj- 
no-csapat kikapott az északi kerület ötödik helye­
zettjelöl.

Debreceni Vasutas Sport Club birkózó versenye.
I A DVSC ju ius 8 es 9-én tennállásánaK 20 éves jum- 

leuma alkalmával sporttelepén országos szabadién 
birkozóversenvt rendez 6 súlycsoportban. Általános fel­
tételek : Légsuly 58 kg ig, pehelysúly -8-62 kg-ig, 
könnyüsuy 62 -67 1 . ke ig, kis középsuly 67 -75
kéig, uagv középsuy 75-82 kg-ig, nehézsúly 82 
1 , kg-on f -lüiiek részére. A versenyen részt vehetnek 
a MBOSz átal leigazolt összes szénior es junior ver­
senyzők. Nevezési határidő 1922 julius 3. este 8 (20) 
óra. Nevezések PauLvich Pál kerületi előadó címere, 
Debrecen, Sz chenyi utca 23. 1 emelet 1. küldendők. 
Nevezési dij 20 korona, mely dr Zempléni Gusziáv, a 
DVSC sz. o. elnöke címére, Debrecen, Simonffy ulca 40. 
küldendők. Minden súlycsoport győztese a DVSC ju­
bileumi diszitelt ezüst érmét, 11. helyezettje díszített 
ezüstözött bronz, 111. helyezett bionz érmet nyer az 
egyesület piros-f-hér szalagján. A kitűzött határidőn 
túl vagy tét néUül érkező nevezések figyelembe nem 
vétetnek. Mérlegelés a veiseny színhelyén, a verseny 
délelőttjén és a verseny kezdete előtt 2 órával.

Budapesti eredmények. MTK-UTE 0: 0, FTC- 
TTC 1 ■ 0, Vasasok—Törekvés 0 : 0, BJC—KAC 1 : 0, 
111. kér-VII. kér. 3 : 1, MAC-VAC 1 : 0. Az első osz­
tályból igy a ITC és a VII. kei. SC esnex ki.

Szeged. Szegedi AC-Pécsi SC 1 : 0. Vidéki, kupa. 
Miskolc. Budapesti II. A) osztályú válogatott—Eszak- 
magyarország 1:1-
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A főiskolai atlétikai bajnokság
Szénszámu és válogatott közönség jelenlétében 

folvt le a DEAC és Debreceni Gazdasági Akadémim , 
SE által rendezett országos főiskolai atlétikai bajnok

A versenyen megjelentek Csóka Sámuel polgár- j 
mesterhelyettes és Kratochwill Károly vezérőrnagy, | SÄ is. A «-«en a re«űS 
atlétaeárdáján kívül a MAFC, BEAC es a ívcszmeiy . 
Akadémia hallgatói indultak szép sikerrel A bgnoK- 
Ságok közül a MAFC négyet, a BEAC kettőt, a UUAíw. . 
egyet Äerslny győztese s igy a vándordíj védője 
egyenlő pontszámmal, de több győzelemmel a BEAC 
lett. A vidéki pontverseny győztese a Debreceni Ga. 
ttaSaglf^szíetesEredmények: 100 méteres '■
Bárdoly (Beacl 124 mp. 2. Sal" (1}8aseí >2 4 p- 
Magasugrás. Bajnok : Kemenes (Beac) 170cm. 2. wm 
kiér (Deasel 170 cm. Sulydobas. Bajnok: Eordogn 
(Bead 1F95 m 2. Schuh (Éeac) 1159 m 3. Németh 
Dgase 10'86 uréter. 400 m. síkfutás l. Kolumban 

(Mafc) 55-6 mp. Távolugrás. Bajnok: Bencze ^MaM 
$ 5 2Á
(Bead 35 55 m 110 m. gátfutás. Haluska (Beac) 19 8 
** i> «»uUl W«k: KolumW., «U»

(Beac). 5000 méteres síkfutás. Bajnok: Kultsár (Maf

^nahrernni Vasutas Sport Club—Szentesi Torna 
|DQrtí^élidö 1 1) a vasutasok értékes győze- 

lemmél tértekhaza Szentesről. Szép játék után Mohiar

bÍ M Vampetics egy t zen^es büntetőrugUt kapu 
mé'ló lőtt A vasutasoknak különösen a csata s taS ttép jSt. Szentes közönsége melegen ünne-

Kedd 1922 junius
Prot. : László kir. Kath.; László.

Közművelődési könyvtár nyitva, délelőtt 
óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u 3—5-ig.

Csokonai-szinház este nyo'c órai kezdettel 
„Bob herceg“ Hampel Ilonka vendeg- 
felléptevel.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Ház­
ban.

Gyapjuvásár délelőtt 9 órától estig a 
közraktárban.

A Miipártoló Egyesület képzőművészeti ki­
állítása d. e. 9-től este 7 ig a város­
házán.

Rajzkiállitás a reáliskolában d. e. 9-től este 
ti-jg

vendég-

megválik a színpadtól. Helvey Erzsi vissza­
vonulásával a primadonnákban anélkül is na­
gyon szegény' vidéki színpad egyik legtehetsé­
gesebb énekes szubrottjét veszti el.

Hampel Ilonka vendégszerepel kedden és 
szerdán a Csokonai színházban. Araüou Kutiie 
pályáját, majd Pécsett három éven keresztül 
működött s legutóbb Kecskeméten töltött be a 
primadonna szerepkörét. Most Pécsre és Sze 
gödre hívják, ö maga azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy férjhez megy és búcsút mond a 
színpadnak, de minden ajánlatot és tervei Cd 
retett, amikor Debrecenbe hívták vendégsz ne- 
pelni. Ennek a bemutatkozásnak sikerétől teszi 
függővé, mit határoz.

Színház és mozgászinházili höilzinénvei:
Hampel Ilonka vendég fellépte felé irányul 

most a közönség figyelme. Akivaló primadonna 
kedden és szerdán vendégszerepel. Kedden a 
Bob hercegben játsza a címszerepet. Minthogy 
csak-két este léphet fel, igy leírhatatlan az 
az érdeklődés, mely vendégszereplése iránt 
megnyilvánul.

Ch Perczel Carola ballet matinéja a 
Csokonai színházban. Vasárnap délelőtt, julius 
2 án tartja Perczel Carola balletnövoudékcivel 
az évzáró ballet előadást. A közönségnek ki­
váló élvezetet fog nyújtani a bájos_ szereplők 
táncművészeié. Az értékes műsor 15 szebbnél 
szebb klasszikus táncból áll. Jegyeket az 
Apolló pénztára árusítja.

Dnmas—Gróf Monte Christo című világ 
hiril regényének folytatása a Holt kéz kaland n 
regény 7 felvonásban és Pygmalion Beruh írd 
Shaw szerelmi regénye öt (elvonásban holnap 
az Apollóban 5—7 és 9 kor.

PáiiS gyermekei (a kis hazátlanok) har­
madik és negyedik befejező részek ma utoljára 
az Apollóban 6 és 9-kor. Jcgyelövét.

Rég nem látott kedves 2 slágert mutatott 
be az Uránia Gladys Házassága és Halálos zá­
log c. drámákat. Változatos, érdekes meséjük 
állandóan lebilincselve tartották a nézőt. Szép 
miiiő, kedves rendezés, mind emelik a darab 
értékét. Ma kedden utoljára. Utalv. érvényes.

S'erdán, csütörtökön, Asssonybecsfilet (Já­
ték a halállal) c. olasz dráma az Uránia szen­
zációs müsoroá.

lön! Cabiria. lön! lön!

□ D
HETI MŰSOR:

Kedd : Bob herceg.
Szerda : Cigányszerelem.
Csütörtök : Bánk bán.
Péntek : Othello.
Szombat : Tatárjárás.

Buchbinder Bernát meghalt. Buchbinder 
Bernét, az ismert nevű bécsi színpadi ivó, mint 
Bécsböl jelentik. 68 éves korában hosszú be- 
teosé* után meghalt. Rengeteg színdarabot irt 
•1 sti származású, termékeny osztrák no, aki 
hosszabb ideig dolgozott a budapesti német 
nyelvű napilapoknál, mint színikritikus: bohó- 
zatot életképet, operettlibrettót, operaszöveget 
Sok darabját Hansi Niese számára irta, ezek 
közt Az erdészlány “-nak volt az utóbbi évek- 
he„ sikere. * “Jtkí.

kMl sikerrel s.erepelt . 
_ t“ is.
Helvey Erzsi, a Csokonai-szinház kedvelt 

volt primadonnája legutóbb a nagyváradi Szig­
ligeti színházban vendégszerepelt olyan nagy 
sikerrel, hogy állandóan le akarták kötni a 
Szigligeti-színházhoz. Helvey Erzs* .a®on?^ 
más szerződést, — házassági szerződést köt, 
esküvője julius hó elején lesz s így végleg

közt „Az erdészlány -nak 

pertoárján darabjai közül 

’’Postásfiu és húga“ is.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Gyermekkocsik 
teljen itjuvitását. fényezését 
kerekekre gummihuzast vallat 
fiiEsz Henrik hDcsigyä^

Bólyegzögyár 
és vésöintézet 

PAULÓ I.
Batthyányl-utcaa 

TAIeton 1SM.

Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffí- 

utca 2—c) bútorüzlet.

Lakást
és teljes ellátást keres 
magános úri ember intelli­
gensebb gyermektelen csa­
ládnál vagy özvegy úri 
nőnél. Megkereséseket a 
kiadóba kérek „Csendes 

otthon“ je'igére.
Kaucióképes

üzletkezelönö felvétetik Hun 
gária gőzmosó és kelme­
festő vállalat. Cégtulajd. 
Libándy András Péterfia 

4. szám ____
Csinosan bútorozott kO- 
lönbejáratu szobát ke­
res október 1-től egy évi 
használatra egy gazdász. 
Ajánlalökat kiadóba kén.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende­

zések raktáron.

Házmestert 
keresek készpénzfizetéssel 
és lakással, aki egy ló 
mellett kocsis teendőket is 

végez. Jelentkezhetnek 
Vár-u. 8.

Ha el akar utazni 
és nincs fényképe, 

azonnal megkapja
TAHÄL5 mütermébBn

Nagyerdő.

Forgács István
{ I tníórásI I BMogos-n.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
I Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
I Hiszek Magyarország feltámadásában.

peite a’debreceniektt.____________________ _______________ —.. .................. — ■ 11 ' ” ..... I
l-öiÄTÄ^essel beszél a terpentines Pyram cipőkrémről. J
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A tőzsde
Magyar korona ’. 53,

Valuták
Nkvoleon 3740-3780, Angol font 4325

1Dollár 990-1000, Francis frank 
^5-84'215, Márka 283 -293, Líra 463< 

11-«- litfáL km. 5 48-5.68 Itabcl 
•>950-30'50, l.ei618—23. Stokol 1895 15, 

.rank 18830-18
12GJ—1280, Lengyel tuAika 21 00—-2-UU.

Devizák
Amsterdam 388-3, Koppenhága 188 00, 

-193'00, Krisatiania ' 00
dón <375-4425, Berlin 2b..
Milánó 48 75-4725-, Farm 84 , 84.75 
Pries 1885 1905, Stockholm 253 00—•* OU, £^183 00-190^0, Bécs 535-540 Zág­
ráb 312-50-322 50, Newyork 996-97U.

ZUrich! zárlat
A bécsi telefonsztrájk miatt a, »'»i züa 

ri. hi zártat nem érkezett be. He jötte a 
genfi tőzsde devizáit kaptuk, amelyet alabb

KÄÄk rrt» 1007 » »«d.- 
nmd 5F. Zágráb 170 00, Bukarest -. 
1 araó 12, Bécs 3 00.Osztrák lebelyegzett 3 25.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 4125- 

-löO.fehérmegvei 4100-4150 pestmegye- 
4100-4150. rozs 3325-BBoO, takármány 
árus 3500—8600, sörárpa 36o0 büO, 
kPles 2800-2825, zab 3400-8550, tengeri 
3700—3750, repce 44—4b, Korpa 21oŰ 
'2175.

S~lT' 1 arrny.ezust
UllllUl I,
Simon Bankiroda SS

j IdEgEnhifiZEtésEhlEgGlcsófaban. T.903.^

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb 

mennyiségben kapható 
Piacz-u. 59.

Eladó ház
Hunyadi-utca 22. számú ház el- 
tdó. Értekezni lehet Arany János 

utca 57. alatt.

Szám: 4304—1922. ált.

Élesdi mész áriBitÉsihinlBtinÉní
dorahn4 ÁR oltott I • .darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben,
kátránypapir, karcagi és szováti csérep 
nagyban és kicsínybeni legolcsóbb be 

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Ilatvan-u. 71, sz. (Kisállomásnal,)

A debreczeni ni. kir. állami rend 
örkerűlet összes hivatalai részére! az 

j 1922_ 1923. fűtési idényre szukse

Árverés» hirdetmény
Debreczen állomás teherárukiadási 

raktárában folyó hó 28-án délelolt 
9 órakor nagy árverés fog tartatni 
Eladásra kerülnek ; üres zsákok, 
hordók, 90 láda kocsikenőcs, czipo 
krémek, 12 köteg uj ablakráma, gép­
részek, ingóságok és egyéb áruk.

Debreczen, 1922 junius 26.
RAKTÁRFÖNÖK.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

asztalos műhelyemet 
Homokkert-utcalll.sz.

alá helyeztem. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkát jutányosán 

úgyszintén javításokat is
| PONG^ÁCZ ÁRPÁD

mübutor és épület asztalos ,
Debrecen, Homokkert-u. 111. szám. _

ges tüzelő anyagnak, 2500 q koksz, 
4000 q szén és 180 azaz egyszáz- 
nyolcán öl (3000 q) bükk hasáb 
tűzifa szállítására árlejtést hirdetek.

Az ajánlatok zárt borítékban cí­
memre folyó évi julius hó 8 napjáig 
akként nyújtandók be hogy ku on 
ajánlat teendő 2500 q koksz 3900 q 
síén és 36 öl (720 q) bükk hasab 
fának a debreceni állomáson való 
átvételére.

A nyíregyházai államrendorkapi- 
tányság részére 50 öl (1000) q fa 
és 100 q szén a nyíregyházai állo­
máson átvéve; a hajdúböszörményi 
kapitányság részére 25 öl fa a haj 
duböszörményi állomáson átvéve , a 
hajdus’cboszlői kapitányság részére 
20 öl fa a szoboszlói állomáson át­
véve ; a hajdúnánási kapitányság ré­
szére 25 öl tűzifa a hajdúnánási ál­
lomáson átvéve ;

Dr REX-féle

Eucalyptus 
topszappan. 
A tubusos fogcrémekkel ellentét­

ben ólmot nem tartalmazhat.

Olcsó, kellemes, biztos 
hatású.

Gyártja és forgalomba hozza:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy­

árunagykereskedés R.-T.
Debreczen. (Városház épület.)

’ Telefon 292.

Fg

IK
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OLfflOT
keres megvételre 
lapunk kiadóhiva­
tala Piacz-y. 59.

hajdúnánási kapitányság ré-

; végül a biharke- 
resztesi, nyirábrányi, záhonyi, csen- 
oeri, kötegyáni, nagyecsedi, nagyke- 
rekii és beregsurányi államrendor- 
kirendelts.geknek az ottani állomá­
sokon átvéve 3—3 öl hasábfa.

A szállítandó koksz elsőrendű fran­
cia koksz, a szén fekete porosz szén 
vagy fekete aknaszén, a fa elsőrendű 
száraz bükk vagy cser hasábfa le­
gyen s az ajánlatok ezekre teendők.

Szállítási idő Debreczenbe a koksz 
és'szén folyó évi október 15-ére 3 
vagon és ezután beszállításig heten­
ként 2—2 vagon, a fa és a többi 
hivatalok részére szállítandó anya­
gok folyó évi október 15-re lesznek 
szállitandók.

Ajánlattevők óvadékul 50Ü0CV K 
azaz ötszázezer koronát készpénzben 
vagy értékpapírban hivatalomnál le­
tétbe helyezni tartoznak. — A zárt 
ajánlatok 1922 julius hó lil én bi­
zottságilag bontatnak fel.

Debreczen 1922 junius 22.
GH1CZY TIHAMÉR 

kir. rendörkerületi főkapitány.

Dollárt, leit
ES-stertf tenMTíáa j
Hunyadi-u. 12.

Wangor Antal
épület és bútorasztalos 

DEBRECZEN, Csapó-utca 9.SZ. 
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javitasat.
Szép világos hálószoba bútor eladó.

I Elvállalóit
I HORVÁTH kárpitosnál, Csapó-u. 31.
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Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, Upf|Up7 
olcsón beszerezni tessék ■UUlluU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
Oár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

a««, oa, ki aai ságot tesz, lia nem használja kiO « & Bili ® az alkalmat akkor, mikor naprol-W > ft Iwl O napra nő a drágaság és még min-% g í B- Swl O O“Llig POIOWi .-ROM árul a 
U Sn r M I W I Fi 1 I Közszükségleti Áruház

Férf
_________ __________ _ Férf

Férf
FértMinden itt fel nem sorolt 

cikkek feltűnő potom áron.
IMI nni—----------- vvmttnn * 'tít

Küiön fehérnemű merték osztály.

395 K-tól 
::: • T
295 K-tól

K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tói 
K-tól 
K tói

sima divat Sephier Zuger 
dupla kézelő külön gallérral 495 K-tol 
munkás ingek jó minőség 
rövid divatos látrayaló színes 3'25 
koppéi* és vaszonlabravalók 

lvlll színes gallérok 
Férfi színes divatos nyakkendők 
Férfi zsebkendők 
Férfi z*okni és női harisnya

250
40
40
48

50—70

IficnEkűitsk.tísztvisElök 
közalkalmazottak 

kEdvEzményEsáru bevásárlási forrása 
3 „BÉKE“ áruház Szent Anna-u. 5. sz 
Finom festő 
Francia barézs 
Francia grenadin 
115.széles mintás opal 
115 széles hímzett opál 
Felgyapju volin 
Angol zephir 
Madepolan sifon 
Liliom vászon 
Nyers vászon 
120 cm. széles „Neuman1 
120 cm. széles angol läster

155 K
225
195

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 

158 K 
125 K 

scheviot 595 K

395
235

195 
íz:
125 K

655 K 
inig a készlet tart, az árakat nem 

emelem.

DSMOTraraOTnoOTSSSSSEEEEEESS
atkányirtó szerek■ ! gl Fjatkányirto szerek, |

iMrikiilfitiir a ri"inde"fé'e^cresza— b
b Korzó Drogueriában5 kilogramos csomagon­

ként kapható lapunk ki­
adóhivatalában. Kgr 34 K.

I Szalonnát és zsírt
I nagyban és kicsinyben elad és 
í vesz

PAPP MIHÁLY hentes 
j szalonna és zsír nagykereskedő Debrecen j C>apó-utc* 34.
1 telefon 11—87. Telefonit—87

kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a 

Piacz-utca 42. 
TELEFON 14 80

r __________________________ __ _____ —---------------

: Elcserélném j
H emeletes bérliázamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■
■ egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- ■
m ’ bás modern lakásomat azonnal átadnám. &
■ CÍM a HAJDUEÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. HHMMMBHBMH

Mindhiiliinél olcsóbban 
a legmodernebb kivitelben készít 

férfi ruhákat 
saját és hozott szövetekből. 
. Szives pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF
úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám.

A közkórház közelében.
Tisztviselőknek árengedmény I

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer St__ am a n -.... -____ .—
Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


